Základní skladební dvojice

-základní skladební dvojici tvoří podmět a přísudek

1)  podmět   – je vždy v 1. pádu 
                       (ptáme se na něj: KDO? CO?)

2)  přísudek – co dělá podmět?



1. PODTRHNI (NAJDI)  POUZE PODMĚT 


Poslední vyhrává.

Žába skáče přes kaluže.

Jak si usteleš, tak si lehneš.

Na půdě zapraskalo.

Mají tu výborné hranolky.

Hlavou zeď neprorazíš.

V tomhle obchodě koupíte všechno.

Hodně prší.

Zůstaneme o víkendu doma.

Utíká nám čas.

Dokážeme to.

Poškodil jsi to světlo?

Vyprávěla mi o svém výletě.

Ten oběd koupila máma?

Pokoj byl brzy uklizený.

Zuby si čistíme dvakrát denně.

Na půdě zapraskalo.

Koupil mléko.

Ve stánku prodávají suvenýry.

Pracuji.

Utíká nám čas.

Oba přišli včas.

Mohlo by být teplo.

Je zasněžený.


2. Vyhledej ve větách pouze podměty.
     Podměty několikanásobné a podměty nevyjádřené zapiš 
     do tabulky:

Raněného položili na nosítka. Na stole stály svíce i zápalky. Přijdeš zítra do školy? Zuby si mají děti čistit dvakrát denně. Škola bude v září opravena. Z davu zaznělo radostné hurá! Marcela, Lucie a jejich rodiče jeli na dovolenou. U rybníka jsou malé domky. Po bouřce ležely na silnici vyvrácené keře a stromy. Doma je veselo.

	podmět několikanásobný
	podmět nevyjádřený

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	






https://rysava.websnadno.cz/ceskyjazyk_5.roc/podmet_a_prisudek1.htm
https://www.gramar.in/cs/category.php?category=poe

